



čitaonici između članova prigodom zajedničke večere. Živili Veloseciji, napreda za »Družbu«. Svaki koliko može, i pet novčića je dosta kad se nemože više, ako svi damo malo nakupiti ćemo puno a što sakupimo, biti će za našu krv, za našu djecu.

**Imenovanje.**  
Gosp. Joško Cvek računarski počestnik u Puli imenovan je kancelistom financijskog ravnateljstva u Trstu. Dođim čestitamo prijatelja Cveku nad imenovanjem, žao nam je da mora iz Pule na nadamo se da ćemo se čim prije opeta zajedno naći.

**Dolazak vojske.**  
U subotu 7. tek. mj. na 3 u jutro dolazi amo drugi bataljun treće regimente topništva za tvrđave te ostaje ovdje. Na štatici će ga dočekati svi oficiri i vojnički činovnici koji budu prosti službe te glazba pješačke reg. 87. U večer obdržati će se koncert u »Marine Kasino«.

**Kinematograf »International«** u ulici Sergia broj 77, restauracija »Leopold«.  
Od 5. t. mj. do 8. marča imaće jako zanimiv sliedeći program:

Gospoda se spremaju na šetnju (komično). — Sa gondolom u Mletcima (iz naravi). — Put oko zvijezde repatice (fantastično). — Nemogući razvod (dramatično). — Zadnja vještica (u šest slika).

**»Mladi Istran«.**  
Razgovarali smo se pred malo dana sa urednikom lista »M. I.« g. nadučiteljem Kraljićem koji nam se potužio i izrazio bojazan da će »Mladi Istran« morati prestat izlaziti ne nadje li više odziva u narodu. Šteta bi bila velika da bi vrli taj omladinski list prestao, te stavljamo na srce osobito imućnicima i općinama da ga se sjetu ili darovima ili predplatom učenika na list. U netom izišlom broju »M. I.« čitamo među ostale darovatelje najprvoga narodnog dobrotvora biskupa Guglera sa iznosom K 50. »Klub Čirilometodskih zidara« predplatio je siromašnu dječicu sa 118 istisaka, braća Martinolić u Americi 64 istisaka itd. — Napreda za »Mladi Istran«.

**»Hrvatska Straža«.**  
Primiti smo svezak 1. god. VI. liepe ove vjersko-znanstvene smotre, koja izlazi nakladom tiskare »Kurykte« u Krku. I ovaj se broj odlikuje »biranim, raznovrstnim sadržajem«.

**Pozor krčmarji.**  
Vinski zakon, kojega morate po zakonu držati izložena u »vašim lokalima, nalazi se na prodaju u našoj tiskari (Laginja i drug., Pula, via Giulia 1) po 10 para komad, tiskan na debelom arhiv papiru. Uz gornje cijene ima se poslati za pošt. troškove do 5 komada 5 para. Od 6 do 10 komada 10 para, od 11 do 25 komada 20 para, od 25 do 50 komada 30 para. Više popratnicom.  
Ne imate li taj zakon možete platiti globu.

**FRANZIO.**

**Pastirsko pismo Krčkog biskupa.**  
Kako obično prigodom nastupa korizmenog vremena, izdao je presvj. Krčki biskup dr. Ante Mahnić pastirsko pismo svome svećenstvu i vjernicima. Najprije je govor o pravoj i krivoj slobodi da se uzmogne upoznati dobro slobodu treba znati što je irobtstvo, te poslanica se obiterno ovdje bavi o ropstvu neznanja, sužanjstvu volje i ropstvu tiela. Govori se o raznim preudusama među nižim pukom i među inteligencijom, o vršenju kršćanskih dužnosti itd. Drugi se dio poslanice bavi štampom te ovdje biskup izričito osuđuje uz razne hrvatske novine i talijanske puljski »Il Giornaleto« i trčćanski »Il Piccolo«. Govori se zatim o izborima na koje su dužni svi pristupati, te izabrati poznate mužve radi njihovih kršćanskih načela.

**Pastirski list Trčćanskog biskupa.**  
Ova poslanica tumači obiterno o sakramentima za vjernike, o pripravi za iste te o zloropabama koji su se uvukle.

Dalje biskup upravlja posebni pastirski list vjernikom Ricmanja i Loga prigodom riešenja sa strane Rima poznatog crkvenog sukoba.

**Najljepši dar za hrvatsku mladež.**  
Upravo je izišla prekrasna knjiga poznate i najbolje hrvatske spisateljice Jelice Belović-Bernardikivske: »Hrvatske Jelice«, narodne priče, uredio Josip A. Kraljić, nadučitelj. Naklada »Mladog Istrana« sa 30 velikih i prekrasnih slika. Cijena je broširanog 1'60 K, uvezanog 2 K, sjajno uvezanog sa zlatorezom 3 K. Čist prihod ide u korist »Mladog Istrana«. Tko hoće da svoju dječicu inenadi i najljepšim darom obdari, neka naruči ovu knjigu! Bez nje nebi smjela biti niti jedna hrv. kuća, a da ne govorimo o školskim i učiteljskim knjižnicama. Požurite se dok je vrijeme! Na svakih 10 istisaka dajemo jedan sjajno uvezani primjerak bavama. Razasli se samo pouzećem, ili ako se novac unaprije dostavi na naslov: Josip A. Kraljić, naduč. M. Lošinj (Istra).

**Mladi razbojnik.**  
Taj mladi razbojnik nije nitko drugi već *dvadeseti stek*. Teče mu tekar osma godina a već su na njegovoj savjesti četiri ubojstva državnih poglavica i to talijanskog kralja Umberta, predsjednika Sjed. amer. država Mak Minleja, srpskog kralja Aleksandra i portugalskog kralja Karola.

**Sv. Križ (pošta Kastav).**  
Dne 23. febrara ove godine imala je Posujilnica u Svet. Križu svoju redovitu glavnu skupštinu u prisutnosti lijepog broja društvenih članova. — Iz izvješća upravnog Odbora razabiremo, da je Posujilnica u prošloj godini 1907. imala 90 članova. Novčani promet iznosio je kruna 47.187'20 i to prihod K 23.895'29, a razhod K 23.291'91. Čistog dobika bilo je K 320'45.

Skrumne su ove brojke, ako ih pripodobimo sa računskim zaključcima drugih Posujilnica. Ali ako promislimo, da ovo društvo opstoji tekar drugu godinu, i da je promet u prošloj godini znatno veći, nego godine 1906. onda možemo biti s uspjehom sasvim zadovoljni.  
U novi Odbor (upravni, nadzorni i pomirbeni) bili su birani svi dosadašnji odbornici; koje će i ovo priznanje skupština potaknuti, te će i unapred vjerski nastojati, da društvo uspijeva i napreduje.

**U Velom Lošinju** postao je kapelanom O. Jerko Jurišić, predstojnik ondješnjeg samostana Trežoredaca, dok je o. Jacint Rušin premješten na Glavotok.

**Omišalj** je dobio za upravitelja župe mladoga popa Ivana Grčkovića, dok ne dobije stalnoga župnika.

**Vojničke vježbe pričuvnika.**  
Vojničke vježbe pričuvnika (reservista) držati će se u nastajućem proljeću: Za trećie odio infanterie od 21. aprila do 3. maja, za popun. infant od 4. do 16. maja, za pionire od 1. do 13. maja, za željezničare od 1. do 13. maja i od 14. do 26. maja i za zdravstveni odio (sanitet) od 1. aprila do 1. maja i od 15. aprila do 15. maja.

Urednik i izdavač Tiskara LAGINJA i dr.  
Odgovorni urednik: ANTE BELANIĆ.

**S Bogom!**

Prilikom mogega odlaska u Trst, kličem svim prijateljem i znancem od kojih se nijesam mogao osobno oprostiti, srdačni: S Bogom, živili i do akorog viđenja!  
Joško Cvek.

**Mali oglasnik.**  
**Piccolo notiziario.**

Fino a 15 parole il prezzo è di 30 cent. e ogni parola di più 2 cent.  
Per le inserzioni commerciali di più grande formato si può ritirare la tariffa nella nostra tipografia, i prezzi non temono concorrenza.  
Si ricevono le inserzioni in italiano, croato e tedesco.

**RICERCASI** a scopo di acquisto una cassetta con camera, camerino e cucina e accessori. Rivolgersi in via Besenghi 44. 97

**RICERCASI** quartiere in via Carducci, nei pressi del mercato centrale o presso la piazza Alighieri. Informazioni alla Redazione. 95

**PRODAJE SE** u tiskari Laginja i dr. via Giulia 1 stare novine po 8 novčića kilogram. 86

**Trgovcima i raznim gospodarskim društvima na znanje:** U našoj »Narodnoj Tiskari Laginja i drug.« mogu se dobiti razne trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cijenu. 52

**Pačćim školama i konsumnim društvima** preporuča se osobito naša »Narodna Papirnica« za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i ine školske potreboće, te sve knjige i tiskane potrebne za konsumna društva. Prodavačima znatan popust. 52a

**VENDESI** nella tipografia Laginja e comp. via Giulia 1 vecchi giornali a 8 soldi il chilogramma. 86a

o o JEFTINO i BRZO. o o  
**CEDULJICE**  
za  
**sv. ispovjed i pričest**  
izradjuje  
NARODNA TISKARA  
**LAGINJA i dr. — PULA**  
Via Giulia, 1.  
o o JEFTINO i BRZO. o o

**CIGARETNI PAPIR**  
u korist  
**Družbe sv. Cirila i Metoda**  
pregledan po Dr. Janežoku  
prodaje se  
u trafici  
Fait via Barbacani  
Dorčić via Kundler  
Boličić via Minerva  
Iv. Žic via dell'Ammiragliato  
Mentschik via Veterani  
Ropotar via Sergia  
Blaha via Giovia.

Širite i kupujte „Omnibus“

**ISTARSKA POSUJILNICA u PULI**

*Prima zadrugare, koji uplaćuju sadržajnih dijelova jedan ili više po kruna 20.*

*Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te plaća od istoga 4%,  
člato bez ikakvog odbitka.*

*Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odkaza, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložena suglasno ustanovio veći ili manji rok sa odkazu, uz odkazu od 3 dana.*

*Zajmове (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteknu ili na mjenalno i zadužnice uz garanciju.*

*Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati zutvoreno.*

*Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vije Carrara vlastita kuća (Narodni Dom) pri pod desno, gdje se dobivaju pobliže informacije.*

Ravnateljstvo.

**Narodna Tiskara i Knjigovežnica**  
**LAGINJA i drug.**  
prije J. Krmptić i drug.  
Via Giulia br. 1. — PULA — Via Giulia br. 1.

PREPORUČA SE ZA:

TISKARSKЕ, KNJI-GOVEŽKE, GALANTERJSKE RADNJE

SAMA IZRADUJE PEČATE

IMADE U ZALIHU TISKANICE I KNJIGE ZA P. N. OBĆINE, CRKVE, ŠKOLE, TRGOVAČKE KNJIGE, PISANOVIJETNIKE, POSUJILNICE I KE ZA ŠKOLE, PISARSKЕ I KONSUMNA DRUŠTVA RISARSKЕ POTREBŠTINE

**PRODAJA PAPIRA NA MALO I VELIKO.**